

编辑/焦琳 校对/李瑾

本报 24 小时新闻热线  
66778866  
新闻报料 敬请拨打

洛阳晚报

2010 年 8 月 17 日 星期二

# 一张问题录取通知书

□记者 魏春兴 实习生 白玉

这几天，汝阳考生郑淙文寝食难安。他咋也想不到，自己苦苦等待之后收到的录取通知书，竟被县高招办人员告知“是假的”。

## 录取通知书有假？

郑淙文是汝阳县实验高中毕业生，今年高考考了 424 分，成绩可以报专科一批。7 月 6 日，他和父亲到学校了解专科志愿的填报，在校门口被 3 个年轻人拦住了。

当时，这 3 人正在散发招生传单，他们自称是山东一家职业学院的招生老师，说他们学校就要升本科了，郑淙文的成绩可以念他们学校的本科，还拿出了批准文件，推荐郑淙文报考该校。“能念本科，好赖比念专科强。”郑淙文的父亲郑德胜说，他们按要求交了 100 元的报名费。

7 月 18 日，郑德胜接到招生人员的通知：“预交 2000 元学费，将来可以免 500 元学费。”次日，父子俩与招生人员见了面，对方给了一个银行账号后，他们便前往县城一银行网点汇了钱。8 月 10 日，郑淙文接到了录取通知书。15 日，父子俩来到汝阳县高招办，要求提取纸质档案时，却被告知“这张通知书是假的”。

## 通知书究竟假在哪儿？

郑淙文说，他上网查过，这家职业学院确实存在。那么，这张录

取通知书“假”在哪儿呢？

昨日上午，我们来到汝阳县高招办。工作人员称，他们刚送来一个来取档案的考生。“通知书也是假的，专科一批今天补录，专科二批到 20 日才开始招录，录取通知书咋可能提前发放？”按照高招办人员的说法，录取郑淙文的那所学校，并不具备专科一批的录取资格。

汝阳县高招办主任李建平说，更关键的是，他们与省招办有专线联系，可以查询考生适时录取信息。也就是说，考生一旦被录取，他们通过省招办招生录取网，即可查出考生被哪所院校录取，电子档案也会被投档。现在，郑淙文的电子档案仍在省招办。

“从录取学校到录取专业，都要比对，一旦信息不符，就说明有问题。”李建平说，考生前来提取纸质档案时，他们专门负责验证录取信息真伪，防止考生受骗。

## 设点招生院校鱼龙混杂

昨日下午，我们在汝阳县一宾馆看到，多家院校招生人员在此开房，长期进行招生。暗访发现，他们均不主动告知招生类别。

记者以考生家属身份，先后进入 3 个房间咨询报考事宜，分别见到了 3 名来自郑州、西安的招生人员。他们见面便热情介绍情况，询问考生成绩，推荐选报专业，并称“报考得抓紧时间，还有几天招生就结束了”。直到记者问起时，他们才会告知“我们是成人大专”、“成

人本科”。

李建平说，一些学校自己派人员，或聘用招生人员把自考、成招与统招混为一谈，或打着联合办学名义，迷惑家长填报志愿，“这其实是诈骗”。

实际上，这些学校并非不存在。李建平说，在普通高招录取时，这些学校抓住考生上学心切的心理，打擦边球、马虎眼，不把情况说清楚。一旦上了这些学校，考生获得的学历并非统招学历。

## 招生中介勿轻信

该县高招办人员称，考生要谨防泄露个人信息，不能轻易相信社会上的招生中介及人员。

李建平说，考生填报志愿后，可按省招办发布的各批次录取时间，到当地招考服务大厅查询录取信息。通过正规渠道报考的院校，不会有提前交学费的情况。

昨日下午，郑淙文接到招生人员的通知，对方要求他当天 17 时赶到市区，将被统一送往山东，郑淙文决定放弃。讨要学费时，对方说：“那要等到 9 月 1 日新生报到之后，退不退、退多少，那是学校的事，我说了不算。”

**热线新闻**  
**鑫融基担保**  
**中国担保 100 强**  
热线：64958703 64958710

## 赔偿顾客损失 完善收银程序

### 收银程序。

据家乐福新都汇店公共事务经理王珉介绍，本报的报道引起了家乐福方面的高度重视。事发后，他们已向警方报案，并积极配合警方抓捕涉嫌作案的收银员，同时对 6 名遭遇调包的顾客进行了赔偿。

王珉说，为防止类似事件再次

发生，家乐福方面今后将作出以下改进：顾客在使用“一卡通”消费时，会有一张一式两份的“一卡通”专用签购单，顾客结账后，需要在这张签购单上签字，确认本次消费所用金额和余额，同时核对卡号。另外，收银员必须上交当天回收的废卡，由相关主管统一保管处理。

## 市政快递：你反映我急办！

市民李先生反映：南昌路与创业路交叉口的行道树遮挡了慢车道的红绿灯，南昌路与河洛路交叉口、九都路与银川路交叉口的行道树遮挡了快车道的红绿灯。另外，南昌路与周山路交叉口洛阳大酒店门前的行道树长得太茂盛了，已遮挡了道路，希望有关部门关注。

市城市监察管理局：目前，市园林局正在按计划对全市的行道树进行修剪。

市民徐先生反映：景华路和太原路交叉口的路南边有一个污水井，白天一般不流污水，可一到晚上就开始排污，已经很长时间了。

市城市监察管理局：市容巡查人员已发现并通知责任单位涧西区政府，目前下水管道已疏通。

市民何先生反映：中州东路太平街交叉口有一个污水井堵塞，污水外流，其臭无比。

市城市监察管理局：市容巡查人员已发现并通知责任单位老城区政府，要求立即组织对该处下水道进行疏通。

市民陈先生反映：老城青年宫东边的太平街与中州路交叉口有一个污水井，已连续 3 天往外冒污水，也没有人管。

市城市监察管理局：市容巡



查人员已发现并通知责任单位老城区政府，要求立即组织对该处下水道进行疏通。

市民李先生反映：春都路丹菊面粉厂大门口路西 100 米的地方，有 3 个下水道常年不通，无论天晴还是下雨这里都是一摊水，有时积水中还夹带着从邙山上冲下来的淤泥。

市城市监察管理局：已通知责任单位市政建设集团公司，要求尽快将该处下水道疏通。

市民杨先生反映：环卫路人行道上的一个窨井盖被盗了。

市城市监察管理局：市容巡查人员已发现并通知责任单位西工区政府，要求抓紧时间将井盖补上。

(记者 杨海彤 整理)

**有错就改**  
电话：66778866

养你一辈子》文中“对儿子才”应为“对儿子好”。

●9 日 A04 版《真学真干 福民强市》文中“要尽心尽力”应为“要尽心尽力”。

●3 日 A14 版《规范营运秩序维护窗口形象》文中“一些列”应为“一系列”。

●4 日 A14 版《进城卖瓜的孩子们》文中“他的你父亲说”应为“他的父亲说”，“她学会了账”应为“她学会了算账”。

●4 日 B09 版《图说文娱》栏目图片说明中“《红楼梦》”应为“《红楼梦》”。

●4 日 C04 版《儿啊，我岂能

●2 日 B01 版《裁判，小心遭飞踹》文中“反映迅速”应为“反应迅速”。

●2 日 B02 版《乒乓国手黄亮》文中“李振特”应为“李振恃”。

●10 日 C06 版《淡定地宣泄愤怒》文中“欺负”应为“欺负”。

●12 日 B16 版《一名上网逃犯的忏悔之路》文中“只需她”应为“只需他”。

●12 日 B03 版表格中“预借金额度”应为“预借金额”。

(感谢读者魏女士、张先生、焦先生、魏先生、范先生、李女士、潘小朋友、杨先生、蔡先生、魏先生的批评指正)

## ■报道回音

# 赔偿顾客损失 完善收银程序

□见习记者 马菁华 记者 邓德洪

本报 13 日刊发的《顾客“一卡通”被超市收银员调包》一文，暴露了储值消费卡的漏洞。昨日，记者从家乐福新都汇店获悉，家乐福方面已向遭遇调包的顾客赔偿损失，并将针对相关漏洞完善

**洛阳人的网上家园**

**WWW.LYD.COM.CN**

**点击生活 服务无限**

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618